



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

何永康

2020年9月2日

打造媽閣山瞭望台成大眾攝影休閒點

媽閣山西望洋斜坡瞭望台地點隱密，設置殘舊，但平日有不少居民前往，於大型節慶更會有不少青年或家庭前往觀賞煙花，本人希望政府能夠關注，針對瞭望台及其側面的房屋，以及下方的洞穴進行規劃優化，將媽閣山瞭望台打造成大眾攝影休閒點。

該瞭望台雖然位置偏僻，但平日會有不少居民前往，尤其該處位置能夠高處看到西灣景色，同時亦是能看到西灣及澳門南岸、觀光塔跟氹仔景觀的其中一個重要地標，長期吸引本地及內地的攝影愛好者前往，亦會有新婚人士前往該處拍攝婚紗照，同時該處又是觀賞煙花的熱點，在各種煙花燃放的活動，例如澳門國際煙花比賽匯演等，都會有大量青年及家庭前往該處迫爆欣賞煙花。

然而，現時瞭望台缺乏維護，空間較少，而倘若能夠進行優化，將能大大改善問題，亦為街坊帶來一個更好的休閒打卡點。本人希望政府做好維護該瞭望台的工作，同時瞭望台側有荒廢甚久的房屋，面積是瞭望台空間的數倍，本人建議將其拆卸重整，擴充瞭望台的空間，並在有條件的情況下，研究增置小型瞭望塔或是觀景平台，讓居民能夠360度欣賞澳門景色。

另一方面，瞭望台下方有一洞穴，過去有人用作私人種花，現時則長期閒置，環境亦較差，本人希望政府在進行瞭望台優化的同時，一併研究有關洞穴的使用，例如將其封閉並擺放防災緊急物資，減少洞穴對環境造成的影響。

附圖：見下頁



